
Maryland Office of the Comptroller Highlights 
Tax Changes Beginning Today   

Agency provides guidance for businesses on new sales and use tax; additional 
cannabis tax revenue to go to general fund  

ANNAPOLIS, Md. (July 1, 2025) — The Maryland Comptroller is reminding businesses 
that the new 3% sales and use tax on certain data and IT services goes into effect 
today, July 1, 2025. The tax was included in budget legislation passed during the most 
recent legislative session.  

The agency has provided comprehensive guidance on its website to help businesses 
understand the nuances of the new sales and use tax changes. The agency has 
published two technical bulletins that are available online: a revised Technical Bulletin 
56, which contains questions and answers on the application of sales and use tax to 
data or information technology services and system software or application software 
publishing services; and Technical Bulletin 54, which provides additional clarity on 
multiple points of use certificates.  

Additionally, the Office of the Comptroller has engaged in extensive outreach by hosting 
several webinars, creating a dedicated webpage, delivering flyers across the state, and 
launching a paid social media campaign to encourage potentially impacted businesses 
to take steps to prepare for tax changes taking effect today.   

Last month, the agency submitted emergency regulations to comply with the July 1 
effective date. The Comptroller’s Office intends to promulgate final regulations in 
November 2025, which will include an opportunity for businesses to provide feedback 
during the formal 30-day notice and comment period.    

Businesses collecting the new IT and data sales and use tax will be able to file utilizing 
the agency’s Maryland Tax Connect platform.   

Emergency regulations stay in effect for a maximum of 180 days. During this period, the 
Office of the Comptroller will submit final regulations through the standard process, 
which includes submitting the final regulations to the Joint Committee on Administrative, 
Executive and Legislative Review, publication in the Maryland Register, and a public 

https://mgaleg.maryland.gov/mgawebsite/Legislation/Details/hb0352
https://gcc02.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Flink.mediaoutreach.meltwater.com%2Fls%2Fclick%3Fupn%3Du001.dXBuRg0Q-2B6WIcZTyhSni-2BucZqNMG3uf3jFnYUG5i3Gcgm-2FuVAM7E2lNpuW9YudIF3OZXil-2FwzvJUDogsXwxLmkdAerTp6YKFyUfn4aLz2cs-3Dv0pc_jqIhT97-2FZGo0UXyu-2Fra2EhRHwZisMfKUWX8F01f7N61yTSReMDaxs3PrI3LNrrdQVayF3pLnB9Mu0GIxqj-2FiDJ1KH6ZmLN7TisvNRDUabBSnnXSQQY5JuQsw0nTnMk-2FPuAZYTb2-2Fv2pKxi693zE3XvzRf0cD99emjVQECBzjVzKGvEaKeX9yUw2kAXA5ADSxQl8GUmymfzsIXqJj9WQv-2FVFcBzcOGuXf4iorg7mkv7YqksOc-2BCeBOMO4J-2Byke42fZlcj8uK6YJUndilC25waX94EjOYG33S4Rex-2FnZ4yFVnZob5edaj-2BmSA-2F0L8XwtQBSnAYJM-2BbVrzI-2FTLEHvvmH-2BZPRQ0hCutFSQ2OmtxsNpsNjn-2F9YpiwnYHUvsyez9rO&data=05%7C02%7CBSAUERS%40marylandtaxes.gov%7C320c0abe6e4148ffa38b08ddb8bffe16%7C4175adb602d24b79bb6cefc714800747%7C0%7C0%7C638869856937166338%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=RLcmkHkoc7zat7fAUKjBl6xRVOcDNc2HcCG4FakkbQ4%3D&reserved=0
https://www.marylandcomptroller.gov/content/dam/mdcomp/tax/legal-publications/technical-bulletins/tb-56.pdf
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https://mdtaxconnect.gov/rptp/portal/home/!ut/p/z1/04_Sj9CPykssy0xPLMnMz0vMAfIjo8zijS0MnN09DIy83EODjQwc_R1DTcIcvYAsE_1wQgqigNIGOICjAVB_FCElXvpR6Tn5SRDXOOYlGVuk60cVpaalFqUW6ZUWAYUzSkoKiq1UDVQNclNKEiuS8_PyUpNL9NLzy1QNsGnKyC8u0Y9AV6tfkBthoBuVVFnuqKgIAJOPFEw!/dz/d5/L2dBISEvZ0FBIS9nQSEh/
https://www.marylandtaxes.gov/


notice and comment period. Any business with questions or comments about 
emergency regulations can email CompMDLegal@marylandtaxes.gov. Businesses with 
specific questions about their particular tax circumstances are encouraged to consult 
with a tax professional.  

Additionally, the 2025 budget legislation increased the sales and use tax for adult-use 
cannabis in Maryland from 9% to 12%, effective today. According to the legislation, the 
additional 3% in tax revenue will go to the general fund. The latest cannabis sales and 
use tax revenue reports can be found at 
https://www.marylandcomptroller.gov/reports.html. 

The Office of the Comptroller encourages businesses to review the agency’s library of 
resources as they navigate the new sales and use and other tax changes. Those 
resources can be found at https://www.marylandcomptroller.gov/2025TaxUpdates.html. 
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